

ЗА РОДИНУ!

14 января 2010 года

№ 2(9)

**ДОРОГИЕ ЧИТАТЕЛИ!**

Уже в это воскресенье нам с вами предстоит выбрать Президента Украины. Редакция газеты «За РОДИНУ» уверена: от наших с вами действий в этот день будет зависеть будущее страны. Мы убеждены — следующие пять лет определят судьбу страны на долгие годы вперед. Мы стоим на распутье, и лишь от нас зависит, куда пойти: снова доверить страну прежним лидерам, уже поставившим ее на грань социально-экономической катастрофы, или привести к власти людей, действительно намеренных вести нас по пути перемени, нелегких, но необходимых преобразований.

Именно поэтому данный номер газеты «За РОДИНУ!» мы хотели бы посвятить Сергею Тигипко — кандидату, решение о поддержке которого, как известно, приняла партия «РОДИНА». Мы убеждены, что именно этот человек сегодня достоин занять высший пост в государстве. О том, что за человек Сергей Тигипко, о его видении будущего страны, о том, чего ждать от него в Одессе — читайте в номере.

Сергей Тигипко и партия «Родина»: пять союзных пунктов

Партия «Родина» приняла решение поддержать на президентских выборах Сергея Тигипко. Для многих эта новость стала открытием. Действительно, идеологии Тигипко и «Родины» разные, причем разные настолько, насколько могут быть разные правые и левые взгляды. И, тем не менее, на партийном собрании, посвященном позиции «Родины» на президентских выборах, за поддержку Тигипко рожинцы проголосовали единогласно. Стоит пояснить внутреннюю логику этого решения.

Прежде всего, следует сказать о том, что Тигипко — кандидат не от власти, никак не встроивший в существующую, глубоко порочную систему властных отношений. Для «Родины» это было необходимым условием, потому что мы категорически против любых действий, поддерживающих и питающих существующую систему. Именно с ней мы, собственно, и боремся, предлагая полностью ее заменить, создать заново и на новых основаниях. Поэтому все, что плохо для тандема оранжевых демагогов и бело-голубых ставленников олигархов, — хорошо для «Родины». Без кавычек.

Теперь переходим к пунктам, в которых мы совпали.

Во-первых, Тигипко — прагматик, ориентированный на развитие экономики страны. Модернизация экономики, согласно идеологии «Родины», хоть и не единственное, но необходимое условие воссоздания, выживания страны. Хотелось бы большего, и в том числе — в гуманитарной сфере, но и такой приоритет мы посчитали достойным. Экономика — это то, чем придется заниматься любому Президенту, а Тигипко как специалист в этой области заслуживает доверия больше других.

Кроме этого, как выяснилось, у «Родины» и Тигипко общее понимание того, что интенсивное развитие украинской экономики невозможно без восстановления экономической кооперации на постсоветском пространстве. Только государственная политика, нацеленная на восстановление и создание новых кооперационных связей с Казахстаном, Белоруссией и Россией, способна вытащить Украину из глубокого пике. Это — вторая причина поддержки «Родины» Сергея Тигипко. Отношения с соседями должны быть дружественными, и это не дань чьим-то личным симпатиям, а национальный интерес Украины.

Третье: «Родина» последовательно выступает за отказ от «оранжевой» гуманитарной политики, от насильственной украинизации. И нам подходит прагматический подход Тигипко, который предполагает принципиальный отказ от политизации государственной жизни.

Четвертый пункт — децентрализация власти, отказ от излишней концентрации властных полномочий в Киеве. Если в традициях «Родины» говорить о федеративной парламентской республике и переходе к выборности губернаторов, то Тигипко считает необходимым внедрение принципов бюджетного федерализма. А это и есть расширение экономических прав регионов, увеличение их самостоятельности. И это — еще одно общее место двух программ.

Еще одна контрольная точка — русский язык. Эта тема особенно важна для Юга Украины. Стратегической целью «Родины» является признание русского языка вторым государственным, однако мы понимаем, что это — далекая цель. При нынешнем парламенте и киевских «элитях» этот вопрос вряд ли будет решен. Вариант, который предлагает Тигипко (о предоставлении русскому языку статуса языка международного общения), выглядит как первый и при этом реально осуществимый шаг. Мы готовы на данном этапе поддержать эту позицию.

Эти пять пунктов — основа политического союза Сергея Тигипко и партии «Родина».

Игорь МАРКОВ

Светлана Фабрикант: «Сергей Тигипко выйдет во второй тур!»



— Светлана Самуиловна, насколько помнится, пять лет назад, на выборах Президента страны, вы были верным сторонником Виктора Януковича. Сегодня ситуация изменилась: вы доверенное лицо кандидата на пост Президента Украины Сергея Тигипко. Что же произошло?

— Тогда, пять лет назад, понимая, что так называемые оранжевые ничего хорошего Украине не принесут, я прилагала все силы, чтобы победили бело-голубые. Время, прошедшее с 2004 года, позволило прийти к двум выводам. Первый — все убедились, и я в том числе, что предположение о деструктивности оранжевой власти оказалось верным. Эти пять лет стали одним из самых тяжелых периодов в истории Украины. Увы, второй вывод — я полностью разочаровалась в потенциале бело-голубых. С одной стороны, это стало результатом долгих наблюдений за поведением фракции регионалов в городском Совете: как и за что она голосовала, на принятии каких решений настаивала, какими делами «прославилась». Второй уровень разочарования — парламентский. Имея самую крупную фракцию в Верховной Раде, представители Партии Регионов не то что не решали социально-экономические проблемы страны, о которых они говорили в своих предвыборных обещаниях, они о них даже не вспомнили, попав в парламент. Честно говоря, было обидно осознавать, что твоими симпатиями просто играют.

— Что же такого сделал Сергей Тигипко, дабы убедить в своей искренности? Вы помните знакомство с будущим кандидатом на пост Президента Украины Сергеем Тигипко?

— Я не могу сказать, что первая же наша встреча — в мае нынешнего года — стала поворотной, судьбоносной. Дело в том, что с рядом идей, высказываемых Сергеем Леонидовичем, с его некоторыми взглядами на жизнь и ситуацию в стране, я была не совсем согласна. Но вот что удивительно: он не стал заигрывать со мной как с будущим избирателем, говоря то, что я хотела бы услышать, не стал сорить обещаниями, дабы понравиться. Ведь не секрет, что многие кандидаты на пост Президента Украины в восточных и южных областях страны обещают одно, а в западных и цен-

тральных регионах — абсолютно другое. Нет, Сергей Леонидович пошел по другому пути: он нашел простые и понятные аргументы, дабы убедить в своей правоте.

Взять, к примеру, языковую проблему. Сергей Тигипко говорит: я не буду заниматься политическими спекуляциями и обещать людям, что решу проблему государственного двуязычия, так как усилий одного Президента для этого недостаточно. Данное решение должно быть утверждено конституционным большинством парламента, что при нынешнем составе Верховной Рады просто нереально. Однако будущий Президент может сделать другое. А именно, добиться того, чтобы Хартия о европейских языках, ратифицированная Украиной, реально работала. Напомню, что Одесский областной совет в свое время принял соответствующее решение, открывающее широкие возможности для использования русского языка во всех сферах общественной жизни. И где результат? Такое складывается ощущение, что кому-то выгодно искусственно сдерживать очевидное решение самых горячих проблем, дабы перед выборами доставать их, словно шулер из рукава, для использования в предвыборной агитации...

— Вы уже достаточно давно являетесь доверенным лицом кандидата на пост Президента, и, наконец, успели разобраться в том, что это за человек. Есть то, что удивило?

— Безусловно. Если говорить о Сергее Тигипко как о политике, то он начисто лишен «политического гламура». Он жесток в суждениях, бескомпромиссен, когда видит явный обман. Он не старается нравиться, а пытается завоевать уважение аргументацией и четким изложением своей позиции. Он не признает такой формы общения, как великосветские рауты. Для Сергея Тигипко, когда выпадает свободная минутка, лучшее времяпровождение — это чтение книг. И самое главное — он никогда не обещает того, что не может выполнить.

Как человек Сергей Тигипко вызывает к себе уважение тем, что все, чего он достиг в жизни, — хотя у него впереди еще много побед и свершений! — заработано исключительно его собственным трудом, без помощи и поддержки какой-нибудь «сильной» руки. Сергей Тигипко сам строил свою жизнь и карьеру. По натуре он — созидатель. И человек, который никогда не пройдет мимо чужой беды.

— В этом одесситы, и, прежде всего, родные и близкие члены экипажа многострадальной «Арианы», смогли лично убедиться.

— Совершенно верно. Когда спустя шесть месяцев после захвата судна в плен измученные неведением родственники, не зная, кому

бы еще поведать о своей беде, ведь все от них отворачивались, обратились за помощью к Сергею Тигипко, он сразу же перевел разговор в конкретное русло. Он сказал: я сегодня не народный депутат и не высокопоставленный государственный чиновник, имеющий в руках рычаги власти, но то, что в моих силах, сделаю. Не успел закончиться телевизионный эфир с женой и матерями моряков, как будущий кандидат на пост Президента Украины уже связался по телефону с только что назначенным министром иностранных дел Петром Порошенко, был согласован план действий. Результат — известен. Но Сергей Леонидович не забыл и о других своих обещаниях. Так, в завершающей стадии регистрации находится благотворительный фонд помощи морякам «Ассоль», где украинские граждане, работающие на судах иностранных судовладельцев, смогут получить надежную защиту своих прав, и благотворительный фонд возрождения Черноморского пароходства, который возьмет на себя подготовку государственной программы восстановления национального торгового флота.

— Публикация рейтингов кандидатов в Президенты сегодня запрещена законом, но до недавнего времени мы были свидетелями настоящей войны соцсетей. Не секрет, что в головы жителей Украины вдалбливалась мысль, мол, участники второго тура уже давно определены и голосовать за других кандидатов попросту не имеет смысла. Насколько справедливы эти утверждения, каково реальное положение участников в президентской гонке?

— На самом деле уже достаточно долгое время рейтинг Тигипко движется исключительно по восходящей линии. Особенно этот процесс заметен в городах. Причем результаты могут оказаться удивительными для многих фаворитов президентской гонки. О конкретных цифрах мы сейчас говорить не имеем права, но общая картина такова. Уже сегодня можно говорить о том, что если выборы Президента страны пройдут без применения грязных политтехнологий и пресловутого админресурса, то Сергей Тигипко уверенно проходит во второй тур. А там предпочтения избирателей предсказать уже не сложно, ведь выбор пройдет между прошлым и будущим Украины, между словом и делом, между популистской риторикой, построенной на громких фразах и обещаниях не первой свежести, и четкой, продуманной до мелочей, программой возрождения экономической, интеллектуальной и духовной мощи страны.

Интервью вел Олег СТАНИСЛАВОВ.

Тигипко предложил Тимошенко и Януковичу объяснить, почему они не сделали для страны ничего полезного

Кандидат в Президенты Украины Сергей Тигипко заявил, что не готов в будущем поддерживать ни Юлию Тимошенко, ни Виктора Януковича, «поскольку они не работают, а только обливают друг друга грязью».

Об этом кандидат в Президенты заявил на брифинге во время посещения шахты «Белореченская» в Луганской области, сообщили в пресс-службе политика.

На вопрос, планирует ли он в будущем поддержать Тимошенко или Януковича, Тигипко ответил, что не готов этого сделать, поскольку слышит от них лишь пустые обвинения в адрес друг друга.

«Обливать друг друга грязью — дело нехитрое. Покажите, что вы умеете сделать, объясните, почему вы, работая премьер-министрами уже по два раза, имея за спиной большинство в парламенте, ничего не сделали полезного для страны», — сказал Сергей Тигипко.

Сергей Тигипко: Ещё пять лет с Тимошенко и Януковичем страна не переживёт

Кандидат в Президенты Сергей Тигипко считает, что «ни от Тимошенко, ни от Януковича Украине не стоит ожидать каких-то изменений», сообщает пресс-служба политика.

С. Тигипко: я не верю в то, что Янукович или Тимошенко смогут инициировать изменения в Украине. Они не проводили никаких реформ, не выработали никакой стратегии развития государства и именно поэтому они должны уйти. Ещё пять лет такой власти Украина не переживёт, нужны реформы и новые политики.

Он также заявил, что не видит разницы между этими кандидатами.

Сергей Тигипко: Украина и Россия должны избежать политизации экономических вопросов

Украине и России следует избегать политизации экономических вопросов. Так кандидат в Президенты Украины Сергей Тигипко прокомментировал информацию о том, что Россия начала повторное антидемпинговое расследование в отношении отдельных видов труб из Украины, сообщают в пресс-службе политика.

С. Тигипко: несмотря на то, что поставки украинских труб в Россию выгодны обоим государствам, стороны демонстрируют, что политическая необходимость может взять вверх над экономической целесообразностью. Соглашение действовало пять лет, а продлено всего на год. Для производителей труб Россия является ключевым рынком, а риски инвестирования в производство остаются высокими.

По его словам, начало нового антидемпингового расследования может означать, что уже с 2010 года российский рынок для украинских трубочников окажется закрытым.

При этом политик выразил убеждение, что исход этого расследования «будет зависеть от результатов президентских выборов в Украине и политики будущего главы государства».

Об экономике без сказок



О сути экономической программы Сергея Тигипко в ходе Пресс-клуба, посвященного экономическому развитию страны, рассказывал представитель Сергея Тигипко в одесском регионе эксперт-экономист Николай Игоревич Шутков.

Николай Шутков не стал играть со слушателями и рассказывать о том, как после избрания Сергея Тигипко Президентом с неба Одесщины посыплется манна небесная. Его высказывания и прогнозы предельно взвешены и имеют под собой твердое основание. Он отметил, что, к сожалению, Одесский регион заметно утратил свою экономическую значимость в масштабах страны. Показатели, демонстрируемые нашим городом и областью, средние по сравнению с другими регионами, что не является правильным, учитывая высокий потенциал нашего региона:

— Это далеко не самые весомые показатели. К сожалению, регион свою значимость утерял. На сегодняшний день можно говорить о его роли, близкой к ключевой, в сельском хозяйстве, в транспорте, и я бы выделил торговую-логистический профиль. Это то, что еще держит сегодня Одесский регион на плаву. Для того чтобы уцепиться за эти осколки былого богатства и получить импульс для развития, предлагаются очень серьезные инфраструктурные, финансовые, налоговые изменения. Это и программа реанимации Приднубья, в частности, строительство железнодорожной ветки вокруг Молдовы, придание району Рени нового дыхания для развития. Это и программы дерегуляции экономики, это усиление местного самоуправления, это снижение налогового пресса. То есть, можно много перечислять, но задача заключается в том, чтобы создать механизмы регуляторного плана, которые бы придали Одесскому региону действительный импульс для развития, и он занял бы то место, которое ему соответствует не только на Украине, но и на юге Европы.

В вопросе ответственности за сложившуюся катастрофическую ситуацию Николай Шутков тоже не стал щадить чувств одесситов, напоминая, что если мы хотим жить в демократическом государстве, то должны понимать меру ответственности, которая лежит на гражданах страны:

— Вы знаете, наверное, самым простым вариантом было бы сегодня в очередной раз обругать власть. Но я думаю, что власть — это то уродливое зеркало, в которое мы смотримся, все вместе взятые. Это наше терпение, это наше непротивление злу, это наша склонность к коррупции и так далее. Поэтому, в стране создана система, начиная сверху до низу, которая в итоге создала вот этого монстра, который на-

протяжении жизни в разных формах перед человеком встает одна и та же дилемма. Какой выход из затруднительной ситуации вы предпочтете: простой, быстрый и комфортный, или медленный, тяжелый и кропотливый? Ответ не так очевиден, как может показаться. Как правило, все легкие и быстрые пути оказываются фантазиями либо несут временное упрощение ситуации с последующим неизбежным ухудшением. Но людям хочется верить в хорошее, и этим неизменно пользовались и продолжают пользоваться аферисты всех мастей. Подобную ситуацию мы можем наблюдать на поле предвыборной агитации, в преддверии избрания Президента Украины. Хотя этот метод — говорить людям то, что они хотят слышать — очень действенен, но если вы придете к специалисту, который действительно настроен решить вашу проблему, он не станет тешить вас мечтаниями. Он оценит объем работы и укажет реальный срок и реальные затраты. Так сложилось, и это не случайность, что Сергей Тигипко, который, несомненно, является специалистом в экономике, и в региональных представительствах опирается на людей со сходным видением ситуации и высоким уровнем компетенции. Проще говоря — на специалистов.

зывается «социально-экономический механизм Украины». Если мы не изменим ситуацию радикальным образом вот в эти президентские выборы (и, наверное, будут досрочные выборы в Верховную Раду, в местные органы власти), не изменим коренным образом эту ситуацию, то следующие президентские выборы, наверное, у этой страны не будет, потому что не будет самой страны. Поэтому я думаю, что причина во всех нас. Когда мы попытаемся внутри измениться, извините, вытянуть себя за волосы из того состояния, в котором мы находимся, вот тогда и власть у нас будет другая. И все будет другое.

Были даны разъяснения и изложены планы по вопросам ресурсов и энергосберегающих технологий, обозначены предполагаемые векторы развития.

— Тут создалась вредная иллюзия о том, что если мы опираемся на собственные ресурсные источники, то у нас априори цена должна быть дешевле. Нет. Страна добывает сегодня восемьдесят миллиардов кубометров газа. Своих. Которые полностью адекватны потреблению населения на бытовые нужды. Ну и что? А ничего. Четыреста тридцать долларов на входе за тысячу кубометров, как для того же газа, который мы получаем от России. Поэтому собственные ресурсы либо импортные — все зависит от экономической политики. В проблематике ресурсосбережения есть тактическая и стратегическая части. Тактическая заключается в том, чтобы сегодня запустить механизмы ближнего действия. Моя политическая сила говорит об этом конкретно. Речь идет об изменении амортизационной политики для того, чтобы стимулировать и поощрять расходы на инновации. На инновации, на капитальный ремонт. Либерализовать таможенную политику для того, чтобы создать условия для импорта современных технологий, современных технических средств. Это тактическая задача. Стратегическая задача — это действительно перевести экономику на рельсы инновационного развития. На сегодняшний день это стоит от пятнадцати до двадцати миллиардов долларов в год. Для такого варианта сегодня страна не имеет ресурсов. Поэтому задача ближнего действия — экономическая балансировка, экономическая стабилизация, создание условий для пополнения бюджета и нормальный инвестиционный климат. Это нам создаст условия для следующего шага — действительно перевода экономики на инновационные механизмы развития. Срок — от десяти лет.

Обсуждалась также проблема налогообложения. Ведь люди ожидают от государства как понижения налогов, так и повышения социального уровня,

не слишком задумываясь о механизмах реализации подобной задачи.

— Поскольку уровень экономической профессионализации моей политической силы достаточно высокий, мы видим всю непростоту реализации того маневра, который содержится в вопросе. То есть — снижение налогообложения и тут же повышение социальных стандартов. Все гораздо сложнее. Речь идет о простом, лобовом снижении налогов. Речь идет в целом о балансировке системы. Здесь дерегуляция, детенизация, и так далее. В этом комплексе, действительно, и снижение налогов. Но речь идет не просто о снижении налогов. Вспомните, что кроме фискальной функции, налогообложение имеет стимулирующую функцию. Создать условия, при которых заработает экономика, и пусть налог на прибыль будет не двадцать процентов, как сегодня, а десять процентов, но масса прибыли, за счет детенизации, за счет повышения эффективности, будет увеличиваться. Проигрываем в норме прибыли, выигрываем в массе прибыли. Если говорить о конкретике, речь идет, прежде всего, о расширении сферы фиксированного налога и по категориям и по сумме, до миллиона гривен. И перенос акцента в системе налогообложения на стимулирование выпуска конечных видов продукции. И наоборот, относительно экспорта сырья. То есть — уйти от сырьевой направленности государства. И поощрять через систему налогообложения именно инновационный путь развития страны.

В завершение Николай Шутков выразил надежду на то, что Сергей Тигипко реанимирует программу развития Приднубья, а так же привлечет в Одесский регион финансовые ресурсы. По его убеждению, наш регион может стать пилотным для реализации проектов Агробанка, Банка поддержки малого и среднего бизнеса, а так же формирования свободных экономических зон.

Несомненным плюсом программы является детальный и продуманный подход, который сформирован благоприятно, до выборов. Возможно, кому-то она кажется слишком сложной. Риторика Тигипко не является образцом того, что хотели бы слышать избиратели, уставшие от хаоса в стране и надеющиеся вместе со старым Президентом моментально избавиться и от всех проблем, которые были накоплены за годы его руководства государством. Но стоит в очередной раз задуматься: а можно ли верить заманчивым, волшебным рецептам избавления от всех бед, или, может быть, пора посмотреть на вещи реально и воспользоваться опытом специалистов?

Сергей Тигипко: Украине нельзя упускать шанс создать авиастроительный альянс с ЕС и Россией

Украинское авиастроение обязано использовать выпавший ему шанс создать авиастроительный альянс «ЕС-Россия-Украина».

Так кандидат в Президенты Украины Сергей Тигипко прокомментировал заявление главы авиастроительного концерна «Airbus» Томаса Эндерса о намерении отказаться от планов по строительству военно-транспортных самолётов A400M, сообщают в пресс-службе кандидата. Соответствующее решение главы концерна было вызвано прекращением финансирования странами заказчиками чрезмерно дорогого и неэффективного проекта.

С. Тигипко: «Участие россиян в финансировании и технологической поддержке проекта «Ан-70», приглашение европейского авиаконцерна к сотрудничеству — всё это позволит в десятки раз увеличить потенциальный рынок сбыта реально существующего и многократно испытанного военного-транспортного самолёта, опередившего свое время. В таком проекте нет места политике — мы должны руководствоваться исключительно прагматичными соображениями и спасти пока ещё живой отечественный авиапромышленный потенциал».

По словам политика, «второго такого шанса украинское авиастроение может никогда не получить».

Сергей Тигипко намерен не допустить приватизации Одесской киностудии

Лидер партии «Сильная Украина» и кандидат в президенты Украины Сергей Тигипко намерен не допустить продажи Одесской киностудии.

Такое заявление он сделал в ходе встречи с творческим коллективом легендарной кинофабрики, сообщает пресс-служба политика.

С. Тигипко: люди, которые здесь работают, ничего не знали. Их не предупредили о таком решении, с ними никто не советовался. Ранее 49% акций киностудии были переданы частному владельцу, но это не стало толчком для её развития.

Политик пообещал, что будет содействовать коллективу Одесской киностудии в привлечении группы компетентных юристов, которые подробно изучат этот вопрос.

Кроме того, по его словам, будет сформирован запрос на все документы, касающиеся приватизации этого объекта.

«Эту киностудию нужно сохранить. Я считаю, что никакой полной приватизации не должно быть. Ведь это легендарное место, где были сняты одни из первых отечественных фильмов», — убежден Сергей Тигипко.

Чего нам ждать от Сергея Тигипко?



Не секрет, что в своей избирательной кампании Сергей Тигипко ключевое внимание уделяет экономике. Это и не удивительно: опытный экономист и успешный бизнесмен, именно в экономических вопросах Сергей Леонидович чувствует себя наиболее уверенно. Именно об экономике, а точнее, о концепции экономического развития страны в видении Сергея Тигипко и хотелось бы поговорить в этой статье.

Общий смысл предлагаемых мер — создать условия, в которых бизнес сможет работать честно, устранить коррупционные механизмы, которые кроются в несовершенном украинском законодательстве, в первую очередь, налоговом. Например, самым коррупционным законом Сергей Тигипко справедливо называет НДС и призывает его отменить.

Вообще Сергей Тигипко радуется за снижение налогов. Его аргумент прост: сегодня налоги таковы, что их вообще не платят — иначе работать будет просто нерентабельно. Так какой смысл в налогах, которые не платятся? Надо снизить их до уровня, когда работать честно станет возможно. И не только снизить общий уровень налоговой нагрузки, которая сегодня является одной из самых сложных и запутанных в мире! И если предприниматель окажется способным платить, а не откупаться от контролирующих и проверяющих органов, — он будет платить. Да, он будет платить меньше, чем должен при сегодняшних законах, но ведь сегодня он вообще не платит! В итоге выиграет и бюджет, и бизнес...

Но, говоря о свободе предпринимательства, Сергей Тигипко не забывает и об интересах общества и обязанностях государства их защищать. Так, Сергей Тигипко не распространяет свои планы снижения налоговой нагрузки на те предприятия, которые занимаются экспортом сырья и полуфабрикатов — он считает, что Украине больше нужны отечественные производители конечного продукта. Для того чтобы защитить их, в частности, Сергей Тигипко предлагает расширить список товаров, облагаемых 13% пошлиной при ввозе в Украину.

За последние пять лет мы вдоволь наслушались о повышении социальных стандартов. Крупнейшие политические игроки — и Президент, и премьер-министр, и лидер Партии Регионов в эти годы отметились многочисленными проектами в этой сфере. Как правило, эти проекты сводились к тому, чтобы — волевым решением! — поднять минимальную зарплату, повысить пенсии, увеличить другие социальные выплаты... К сожалению, люди зачастую не задумываются о том, что для того чтобы поднять социальные выплаты, нужно иметь, из чего их платить. Сегодня для этих целей чаще всего включают печатный станок. В итоге — инфляция, рост цен, колебания курса...

А вот что считает по этому поводу Сергей Тигипко. Ему задали вопрос — что нужно сделать, чтобы средняя зарплата украинцев была \$1000 в месяц? Тигипко ответил, что для этого нужно, чтобы в среднем украинец в месяц производил товаров и услуг на \$2000. А сегодня он производит едва на \$500 — именно столько составляет украинский ВВП в пересчете на душу населения. Причина — неэффективность отечественной экономики. Действительно — кстати, об этом многократно говорилось и партией «РОДИНА», и на страницах нашего издания — сегодня украинская экономика работает зачастую с той материальной базой, которая досталась нам еще со времен СССР. То же оборудование, те же технологические процессы... Разве удивительно, что по производительности труда, по затратам энергии и ресурсов мы существенно отстали от развитых стран?

Мне кажется, этот пример прекрасно иллюстрирует другую особенность программы Тигипко — уверенность в том, что,

прежде чем делить пирог, его надо сначала испечь, прежде чем говорить о социальных стандартах, нужно создать им крепкую экономическую основу.

Именно поэтому вместо необеспеченных социальных проектов Сергей Тигипко говорит о модернизации экономики. При этом — несмотря на весь свой либерализм — он настаивает, что ключевая роль в этом процессе должна принадлежать государству, что именно государственные инвестиции должны обеспечить технологический прорыв и сделать украинскую экономику конкурентоспособной. И в этом с ним можно только согласиться.

Как можно видеть, либерализм Тигипко — это либерализм практический, считающийся с реалиями, не ограниченный догматическими рамками. В каждом случае Сергей Тигипко способен проанализировать ситуацию и определить, какие рецепты в ней применимы наилучшим образом. Взять хотя бы последний пример — с приватизацией Одесской киностудии. Как известно, Сергей Тигипко высказался резко против этой инициативы. Казалось бы — странное мнение для либерала и сторонника частного капитала. Однако Тигипко поясняет: 49% киностудии уже приватизировали, но существенного улучшения в ее положении вследствие этого не произошло. Почему же это должно произойти после продажи второй половины? А вот риск потерять киностудию в результате этого есть. И, правда — мы знаем немало примеров того, как исчезали с лица земли приватизированные предприятия — особенно, если стояли они на дорогой земле... «Я считаю, что никакая полная приватизация Одесской киностудии не должно быть. Ведь это легендарное место, где были сняты одни из первых отечественных фильмов» — говорит Сергей Тигипко. И лично мне, как одесситу, слышать это из уст кандидата в Президенты очень приятно...

Но не будем отвлекаться, мы говорим об экономике, в том числе и об экономике нашего города. А знаете ли вы, что именно Сергей Тигипко был инициатором проведения в этом году круглого стола на тему положения в морехозяйственном комплексе Украины? В работе этого мероприятия приняли участие крупнейшие специалисты отрасли. Они обсуждали проблемы, существующие в отрасли, сформировали свои предложения относительно их решения... Вы помните, чтобы президенты нашей страны всерьез интересовались проблемами морехозяйственного комплекса? За все годы независимости эта сфера всегда была падчерицей в структуре Минтранса, наши правители — за 18 лет! — даже не озаботились созданием некоей цельной концепции развития морехозяйственного комплекса. Нам, одесситам, ни к чему объяснять, как много значит море, порт, флот. Похоже, всю важность этого понимает и Сергей Тигипко. Как говорится, еще один плюс.

Вообще, про Сергея Тигипко можно говорить очень долго. Каждое его публичное выступление, каждое высказывание затрагивает сложнейшие вопросы экономики, политики, государственного устройства. В тех или иных моментах с ним можно быть несогласным, в чем-то с ним можно спорить. Но, в любом случае, Сергей Тигипко — человек дела, сильный лидер, который сможет повести за собой людей и изменить страну. А это, право, уже давно пора сделать...

Юрий ТКАЧЕВ

Верный Сердюк господина Президента, или «Второй захват «Арианы»

Господин Президент! Обращаюсь к Вам во второй уже раз с открытым письмом. И опять по поводу многострадального экипажа «Арианы». Если помните, раньше я Вас называл нехорошим человеком из-за того, что Вы позволили себе чуть ли не самым первым из украинских политиков и государственных деятелей отпираться на тему освобождения балкера из пиратского плена. Так вот, во втором обращении я хочу принести извинения за несколько неточную характеристику, данную Вам тогда. Вы, как мне кажется, не только нехороший человек, Вы — человек, по всей видимости, еще и неумный, и Ваш пиар, который носит уже черты навязчивой идеи, ничего хорошего ни Вам, ни Вашей команде принести не может, более того, он лишь укрепляет народ во мнении относительно Вашего политического будущего, точнее, отсутствия такового.

Произошедшее 6 января, в Святой Вечер, в Одесском аэропорту — выходка настолько циничная и мерзкая, что ее однозначно осудили даже те мои знакомые, которые раньше Вас поддерживали, несмотря ни на что. И то, что устроили ее не Вы лично, а Ваш непосредственный подчиненный — губернатор Сердюк, — отнюдь не снимает с Вас ответственности, тем более, что Николай Дмитриевич не политик и громкие политические демарши не любит. Он — солдат, у которого привычка брать под козырек и делать, что говорят старшие товарищи, прочно вбита в подкорку. Верно говорят люди: чем больше в армии... В общем, оборона у нас крепкая.

Хотя... Сердюк мог бы иметь свою голову на плечах и понимать, что его подставляют по полной программе, как, простите, ламмера. 26 октября 2009 года он в интервью СМИ заявил, что «освобождение моряков «Арианы» — вне компетенции местной власти, это компетенция Министерства иностранных дел Украины и службы внешней разведки Украины». В переводе на русский — «я не я, и корова не моя...». Тогда Николай Дмитриевич, выражаясь фигурально, умыл руки, сейчас же он, цветущий и пахнущий, вышел на первый план, встречая экипаж и не пропуская к нему политических оппонентов. Как это называется?

Да, по поводу оппонентов. Более чем уверен: Вы мне возразите, что и Тигипко, и Фабрикант тоже хотят попиариться на освобождении «Арианы». Ну, во-первых, почему одним можно, а другим нельзя? Чем Сердюк лучше Тигипко? Или в стране равных возможностей есть те, кто равнее других? И второй момент. В отличие от умывшего руки Сердюка, в отличие от Вас, Президента, «лидера нации», который не соизволил за 8 месяцев даже встретиться с женой и матерями моряков, томившихся в плену, — и госпожа Фабрикант, и господин Тигипко для освобождения «Арианы» кое-что сделали. Светлана несколько месяцев обеспечивала связь родственников с судовладельцем, провела несколько акций протеста, а лидер «Сильной Украины» заплатил часть выкупа, о чем под давлением читателей все-таки признался в своем ЖЖ. Да, они политики и их присутствие в аэропорту являлось политической акцией, но что в этой стране за десять дней до выборов не является политической акцией?

Кстати, господин Президент, у меня к Вам личный вопрос: скажите, пожалуйста, соответствует ли действительности то, о чем пишет со ссылкой на одного из моряков интернет-газета «Правда»? Издание утверждает, что представители Вашего Секретариата в течение нескольких дней муржили «ариановцев», пытаясь добиться от них публичного «спасибо» Вам за освобождение? Ладно, можете не говорить... После грязной сцены в аэропорту я почти не сомневаюсь, что соответствует на все 100 процентов.

Как бы то ни было, вряд ли описанные провокации принесли Вам большую пользу — народ наш, к счастью, не дурак, в отличие от отдельных политиков, и достоинства Ваши как государственного деятеля оценил уже довольно давно, о чем свидетельствуют данные социологических опросов. Так что, пить «Боржоми» уже поздно.

Но надеюсь, у Вас еще осталась хотя бы капля чести и совести и Вы на минуточку отвлечетесь от предвыборных трудов, чтобы извиниться. Нет, не перед Тигипко и Фабрикант, Бог с ними, они еще спасибо сказать должны Вам за бесплатный пиар, — извиниться перед женой и матерями моряков, самими моряками, которым Вы и Ваши подчиненные привселюдно плюнули в лицо. Конечно, радость встречи несколько смазала негативный эффект, но на душе все же осталась обида. Обида прежде всего на Вас, господин Президент, нехороший Вы наш человек...

Олег КОНСТАНТИНОВ «Таймер»

Кандидат в Президенты, спортсмен и просто красивый мужчина.

Женский взгляд на Сергея Тигипко



Пройти разведку боем

5 января Сергей Тигипко выступал в эфире «АТВ». Ради интервью с известным политиком сидеть в засаде в коридоре телеканала пришлось долго. Ребята, которые обещали организовать встречу, виновато разводили руками: «Вряд ли получится поговорить. Тигипко устал, всё расписано по минутам. Его помощники не пропустят». Эх, мужики! Они забыли простую истину: женщина хоть с виду и слабое существо, однако, если очень сильно захочет, — своего добьётся. Кроме того, я сделала ставку на то, что Сергей Тигипко — настоящий мужчина и, несмотря на плотный график, не откажет девушке в интервью. Расчёт оказался верным.

Внимательный собеседник, настоящий спортсмен и любящий папа Сергей Тигипко

Не нужно много времени, чтобы понять, как человек относится к окружающим. Пока мы спускались по лестнице, я отметила, что Сергей Леонидович умеет внимательно слушать собеседника, даже на ходу. Тут



Из всего списка кандидатов на президентский пост Сергей Тигипко представляется наиболее ярким и интересным. Талантливый экономист и успешный бизнесмен, известный общественный деятель и перспективный политик — именно таким он выступает в многочисленных интервью и рекламных роликах, однако и они не дают полной картины об этом человеке. Корреспонденту «Ревизора» удалось узнать, что Сергей Леонидович, кроме всего прочего, прекрасный семьянин, любит играть с детьми и читать Булгакова, занимается спортом и обладает врождённым чувством стиля...

же в подъезде он встретил знакомого, поинтересовался состоянием здоровья и положением дел, попутно предложив свою помощь. Василий, так звали мужчину, поблагодарил и удалился, а я поставила

ещё один плюс в пользу политика Тигипко. По дороге в кафе я поинтересовалась тем, как политику удаётся соблюдать отличную спортивную форму.

«Спорт для меня — вид отдыха», — ответил Сергей Леонидович. Бицепс — 43 см, жим лёжа — 110 кг — информация к размышлению тем, кто

регулярно посещает спортзал. Отдыхать папа Тигипко любит и со своими детьми.

С. Тигипко: «У меня трое маленьких: 7 лет, 4 с половиной и 1 год и два месяца. Обожаю с ними гулять. Вот снег был, катал их на санках. Люблю с ними в бассейне плавать».

Для меня такой ответ тоже показателен — не каждый мужчина сходу может назвать возраст детей с точностью до месяца.

О детях Сергей Тигипко может говорить долго. Самое приятное, по словам политика, когда он читает или работает за письменным столом, а малыши возятся рядом.

«Недавно дети заставили меня посмотреть мультфильм, причём три раза подряд. Главные герои там зайчик и ёжик, название не помню. Но я честно все три киносеанса с детьми посмотрел», — улыбаясь, делится воспоминаниями Сергей Леонидович.

Свеча горела на столе... Тигипко о друзьях, детстве, Булгакове и умении одеваться

Заходим в кафе. На столе — свеча, в зале играет тихая музыка. Заказываем кофе и продолжаем беседу. Сергей Тигипко оказался достаточно внимательным и интересным собеседником. В элегантный костюм облачён и диоровским парфюмом надушен простой человек, который ценит дружбу и искренность в отношениях.

С. Тигипко: «Мои друзья детства

остались в Молдове, а друзья юности рядом со мной до сих пор. Их немного — 6 человек, но они надёжные и проверены горем и успехами».

Не могу удержаться и спрашиваю об умении элегантно одеваться. Ответ — несколько мистичен.

С. Тигипко: «Это у меня из прошлой жизни. Я, наверное, был дворянином. Я сам подбираю себе костюмы, рубашки, галстуки. Одеколон тоже выбираю на собственный вкус. Последние пару лет отдаю предпочтение диоровской линии с тёрпкими, горьковатыми нотками».

Вот тебе и парень из молдавского села! К слову, о собственном детстве Сергей Леонидович рассказывает неохотно. Прозвучавшие несколько слов говорят о том, что маме-медиестре и трём братьям (отец, инвалид войны, умер, когда Сергею было 10 лет) жилось нелегко. «Хлебнули по полной!» — горько усмехнулся политик.

Он сделал себя сам. Мама-оптимистка вселила в сына веру в луч-



шее, вот с ней Сергей Тигипко и идёт по жизни. Занимается спортом, политикой, бизнесом. Обожает своих детей и лечит душевные недуги произведениями Михаила Булгакова.

С. Тигипко: «Книга «Собачье сердце» — это моё настольное лекарство. Бывает плохо, а возьмёшь книгу в руки, всю ночь читаешь (там же как сценарий нашей современной жизни), а на утро находишь решение сложного жизненного вопроса и встаёшь с ясной головой».

Мы допили кофе. Сергей Тигипко, отодвигая стул и помогая мне надеть куртку, по телефону уже решал какие-то важные вопросы, а я, удивлённая столь любезным отношением к своей персоне кандидата в Президенты Украины, собирала со стола свои журналистские принадлежности. Интересно, а ведь через полторы недели может оказаться, что я непринуждённо беседовала в кафе с... Президентом нашей страны.

Сандра СОРОКИНА

Адреса приемных партии «РОДИНА»

Городская организация, Одесская областная организация партии «Родина», тел. 785-32-68, ул. И. Франко, 55, 3 этаж, г. Одесса, 65049

Общественная приемная партии «Родина» в Суворовском районе, тел. 758-23-53, пр. Добровольского, 98, оф.5, г. Одесса, 65069

Общественная приемная партии «Родина» в Приморском районе, тел. 785-11-52, ул. Софиевская, 15, г. Одесса, 65082

Общественная приемная партии «Родина» в Киевском районе, тел. 714-75-82, ул. Ак. Королева, 65, оф.112, г. Одесса, 65089



Учредитель, издатель
САВЕНКО В.А.

Редактор САВЕНКО В.А.

Адрес редакции: г. Одесса, ул. Литературная, 1а, тел. 30-19-16, e-mail: gazeta@rodina.od.ua
Регистрационное свидетельство ОД №1412-283-Р от 28.10.2009 г.

Отпечатано в издательстве «Черноморье». Адрес: г. Одесса, пл. Независимости, 1,
тел.: 64-98-81. Заказ № 168 Тираж 81 500 экз.